

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

♦ POLITIKAI NAPILAP ♦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRÖNOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Csapatunk Asiago és Arsiero ellen vonulnak

Campolongo olasz erődmevet elfoglaltuk — A Salubio—Borgo közti hegyhát birtokunkban van — A zsákmány 251 ágyura és 101 gépfegyverre emelkedett — A verduni csatában a németek elfoglalták Cumiérest

A dél-tiroli határon egy héttel ezelőtt kezdett offenzívánk eredményeként vezérkarunk ma azt közli, hogy a trónörökös hadserege, amely a Terragnolo völgyéből lépett olasz területre, az Arsiero—Asiago vonalra szorította vissza az olaszokat. — Dél-tiroli támadó haderők centruma tehát az olaszok első hazai védelmi vonalát fenyegeti, sőt az olasz lapok haditudósításai már arról adnak hírt, hogy nehéztüzérségünk e vonal északi pontját, a különösen megerősített Asiagot lövi. Mint az előző napi hivatalos jelentésekből tudjuk, a trónörökös harcsoportjának déli szárnya már napokkal ezelőtt meghódította az 1500 méter magas Maio hegyet s jelenleg a Posina folyó völgyében előnyomulva közeledik Arsiero felé. Az északi szárny tegnap az Assa-völgy déli szakaszában bevette a Campolongo erődmevet s ezzel az Asiago előtt álló egyik nagy akadályt már leküzdötte. Ezalatt jelentékeny sikereket ért el azok a csapatteink is, melyeknek a Sugana-völgygel határos területek megtisztítása jutott feladatuk. A völgytől északra az 1887 méter magas Salubio hegy elfoglalása, délre pedig a Kempel határhegy megszállása jelzi a csapatunk által kivívott eredményeket.

A mai Höfer-jelentés a dél-tiroli haderők terfoglalásának ismertetését az újabb zsákmány-statisztika közlésével kíséri. A két napos harcokban a foglyok száma nem nagyon emelkedett, de annál hatalmasabb gyarapodást mutat a zsákmányolt ágyú- és gépfegyver-állomány: két nap alatt 63, az egy hetes offenzíva alatt összesen 251 ágyút hagytak vissza az olaszok az elvesztett pozíciókban, ezenkívül 101 gépfegyvert. Olyan számok ezek, melyek az orosz hadszíntér tavalyi óriási zsákmány-statisztikájának adatait is elhomályosítják.

A német vezérkar a Verdun körül viharzó harcokról szóló beszámolójában újabb német sikerekről és francia kudarcokról értesít. — A Maas balpartján a németek elfoglalták Cumiérest, viszont a franciák ellentámadásai, melyeket a Mort Homme magaslat délnyugati szélé ellen intéztek, összeomlottak. Ugyanez

lett a sorsa a jobb parton, Douaumont vidékén kiterőszakolt francia előretöréseknek is.

Mai távirataink a háború eseményeiről ítélik következők:

Az olasz háború

Budapest, május 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:

Csapatunk a Sugana-völgytől északra birtokukba vették a Salubiotól Borgenig (Borgo) vonuló hegyhátat. A völgytől délre fekvő határszéli hegyháton az ellenséget elűztük a Kempel hegyről.

Odébb délre az olaszok a Val d' Assa-tól keletre fekvő magaslatokat és az Asiago és Arsiero közti megerősített területet védik. A Campolongo-i erőd kezünk között van. Csapatunk közelebb jutottak a Val d' Assa-hoz és a Posina-völgyhöz.

Támadásunk megkezdése óta 24,400 olasz és ezek között 524 lövedék került kezünkbe. 251 löveget, 101 gépfegyvert és 16 aknavetőt zsákmányoltunk.

A Doberdo-fensík szakaszán a tüzérségi harc élénkebb volt. Montalconénál az ellenség támadásait visszavertük.

Egyik repülőrajunk bombákat dobott Perla Carina állomásra.

Ugyáltszik, hogy midőn az ellenség egyes, a mi területünkön levő községeket ürít ki, az olasz lakosság egyrésze is vele megy. Akik hazájukat így módon hagyják el, azok az ellenséghez való csatlakozásukért büntetőjoggal fognak felelni.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

300 négyzetkilométer

Basel, május 24. (Magyar Távirati Iroda.) A magyar és az osztrák fegyvereknek folytonosan megismétlődő sikereit Olaszországban a legnagyobb feszültséggel kísérik. Az olaszoknak dél-tiroli, legutóbb megtartott állásaikból való teljes kiűzése csak néhány nap kérdése lehet.

Olaszországból a legszigorubb határozás dacára ideérkező hírek szerint az Arsiero—Asiago vonalat fenyegetettnek kell tekinteni. A magyar és osztrák csapatok által a nagy támadás kezdete óta megszerzett területet 300 négyzetkilométernél jóval többre lehet becsülni.

Rómület Olaszországban

Lugano, május 24. (Magyar Távirati Iroda.) A Corriere della Sera írja: Kétségtelenül a háború legsúlyosabb pillanata következett el. A leghevesebb támadások egyike van szó, melyet az európai háború valaha hozott. Dél-Tirolban rettenetes csata dúl. Az ellenséges tüzérség erőkifejtése óriási. A hegyek megteltek osztrák és magyar csapatokkal, melyek minden oldalról rohamban közelednek, mindent magukkal ragadva.

Lugano, május 24. A hivatalos Giornale d' Italia írja: Föltétlenül szükséges, hogy mindenkit áthasson az a meggyőződés, hogy a kormány semmilyen irányban sem tuzok, nem optimista, sem pesszimista értelemben, hogy megmondja a tiszta igazságot és semmit sem hallgat el. Az ellenség támadásával szemben Olaszország nem fog kevésbé erősnek mutatkozni, mint a hősiesség Franciaország. Ehez azonban fegyelem kell és az, hogy szemmel tartjuk a belső ellenséget. Az osztrák-magyar támadás kezdete óta bizonyos emberek — köztük képviselők is — abszurd hazafiatlan híreket terjesztenek. A lap óva int riasztó hírek terjesztésétől és figyelmeztet az ezzel járó súlyos büntetésre. Az ilyen üzelmek a hazaárulással egyenlők.

Ágyunk lövik Asiagot

Lugano, május 24. (Magyar Távirati Iroda.) A Corriere della Sera haditudósítójának jelentéséből kitűnik, hogy Asiago polgári lakosságát el kellett távolítani a városból, mert 16 kilométernyi távolságból öt legnagyobb kaliberű lövedék csapott le a városra husz perces időközökben. A lövedékek óriási krátereket vágtak a földben és horzasztó emberáldozatokat követeltek.

URANIA

Ma utoljára!

A családi ékszer

nagy dráma
3 felvonásban.

Eljegyzés

a csatamezőn

vígjáték 2 felvonásban.
Főszereplő: TEDDY.

Kankaján szépségei

színes természet felv.

Előadások 6 órakor, 7 és 9 órakor, rendezés helyszíne.

Előleges jelentés!

Pénz — Bomba — Vasárnap

A mi pezovistánk

háborús film, zenéjét
szerezte ZIEHRER.

A Rezervista kadét foly-
tatása.

APOLLO

Ma, csütörtökön

előadások 5 órakor
7 és 9 órakor,
rendes helyszíne.

Az évad leghatározásabb

drámái film-újonsága!

A bestia

örvön az asszonyban

Egy bűnös szeretem története 3 felvonásban.

Nordik-újonság!

A koldus

hercegő

dráma 2 felvonásban.

Háborús híradó

harctéri felvétel.

atóság.

A haditudósító a következő képet nyújtja az osztrák-magyar tüzérség munkájáról: *Több mint kétezer ágyú okáda a tüzet a mindössze 40 kilométer széles arcvonalon és döngette Olaszország kapuját.* A lövedékek jégeső módjára zuhogtak oly sűrűn és oly rettenetes szivóssággal, hogy lövészárkaink teljesen eltiűntek, nem maradt meg belőlük más, mint föld- és kőhalom. Ezen a feledhetetlen napon a kömlyű hegyi tüzérségtől egészen a legnehezebb 30 és feles, 38-as és 42-es ostromágyúig minden kaliberű ágyú szórta a pusztulást és a halált. Az *Alti Pianin* 30 és felesek dolgoztak, *Asiago* és *Costa Alta* között egy 42 centiméteres, *Foigariánál* és *Roveretonál* szintén egy-egy 42 centiméteres ágyú ért el borzasztó eredményeket.

„Visszavonulni a lőtávolságból”

Lugano, május 24. (Magyar Távirati Iroda.) A *Corriere della Sera* offenzívánk eredményének ismertetése során elismeri, hogy a magyar és osztrák tüzérség *tulnyomó erejével szemben nem lehet megfelelő állást rögtönözni. Az olaszok ezért kénytelenek a lőtávolságból visszavonulni, hogy az ellenséget hadianyagának más irányban való eltolására kényszerítsék.*

Sikereink hatása az Isonzo-vonalra

Bukarest, május 24. (Magyar Távirati Iroda.) A *Seara* megállapítja, hogy az osztrák-magyar csapatoknak a dél-tiroli fronton kivívott győzelmei az Isonzónál álló olasz csapatokra katasztrofálisakká válhatnak, ha az olasz csapatok az Isonzótól nem tudnak idejében visszavonulni.

Repülőink támadása Felső-Olaszországban

Bécs, május 24. A *Pol. Korr.* jelenti a hivatalos jelentésekkel szemben *Udineből, Vencéből és Rovignoból* érkező magánjelentések megállapítják, hogy az osztrák-magyar repülőknél e városok ellen intézett támadásai emberéletben nem csekély veszteséget és jelentékeny anyagi kárt okoztak.

Az orosz háboru Höfer jelentése

Budapest, május 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:*

Nincs újabb esemény.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, május 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:*

Pulkarn vidékén (Rigától délkeletre) a német csapatok elűzték az oroszokat egy, a két fél vonalai között fekvő árokából. 68 oroszot fogtunk el.

A többi arcvonalról nincs különösebb jelenteni való.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Változás az orosz kormányban

Stockholm, május 24. Orosz körökben elterjedt hírek szerint *Treptow* orosz utépitési miniszter visszalépése közvetlen küszöbön áll. A visszalépés okát mélységes titokban tartják, azonban azt mondják, hogy nincs összefüggésben szabálytalanságok felderítésével. Utódjául *Bark* pénzügyminiszter van kiszemelve.

Az utépitési minisztérium vezetésében való változás, egy előkelő kereskedő közlése szerint, *Bark* pénzügyi terület folyóán vált szükségessé.

Bark tudvalevően Londonban *amerikai pénzügyesekkel* fog találkozni, akikkel *New Yorkban* *fölveendő nagy kölcsönről* fog tanácskozni. A kölcsön létrehozásának föltétele, hogy az orosz állam formálisan lemondjon az orosz államvasutak tulajdonáról.

Ez a feltűnő közlés bizonyos mértékben megerősítést nyer az utépitési minisztériumban tegnapelőtt történt tömeges változásokkal, melyek során *Baranowski* Tugan tanárt, az ismert nemzetgazdász és pénzügyi tudóst *államtitkárrá* nevezték ki.

A belga-francia-harotér

Berlin, május 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:*

Givenchtyől délnyugatra jelentékeny angol erők több ízben megtámadták új állásainkat, csak egy-egy ember nyomult be és ezek közelharcban estek el. Egyébként valamennyi támadást az angolok igen nagy veszteségei mellett visszavertük. Szintugy kisebb osztagokat *Hulluch* és *Blairvillenél*, *Nourontól* délkeletre, *Moulain* sűrű *Touventól* északnyugatra és *Prunaitól* északra fekvő vidéken gyenge francia támadási kísérletek megüszültek.

A Maastól balra gyalogsági- és gépiegyver-tűzzel könnyűszerrel visszavertük a *Mort Homme* délnyugati lejtőjén a franciák előretörését. *Thüringiai* csapatok közvetlenül a *Maas*-nál fekvő *Cumiéres* falut rohammal elfoglalták. Eddig több mint 300 franciát, köztük 8 tisztet elfogtunk.

A folyótól keletre *Douaumont* vidékén az ellenség megismételte bösz támadásait. Tüziünkben igen súlyos veszteségeket szenvedett. Vitéz ezredeink az átmenetileg elveszített területeket csaknem kivétel nélkül visszaszerezték és e közben több mint 550 foglyot ejtettek. A küzdelem, mindkét részről igen erős tüzérségi harc mellett, még tart.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Jagow a buvárhajó-harcról és az angol blokádról

Rotterdam, május 24. (Magyar Távirati Iroda.) A csikagói *Daily News* munkatársa beszélgetett a buvárhajó-háboru kérdéséről *Jagow* külügyi államtitkárral, aki a következőket jelentette ki:

— *A buvárhajó-harc megszünt represszália lenni. Most azonban az angol blokádnak, a mely ellen a buvárhajó-háboru represszália volt, bizonyosságot kell tennie a világ előtt becsületességéről és jóhiszeműségéről.* Mi a buvárhajó-harcot a jegyzékünkben említett terjedelemben megszüntettük, senkise várja azonban, hogy a brit törvénytelenéget bátorítsuk és biztosítékot állítsunk ki határtalan büntetlenségére vonatkozólag.

Az angol véderőreform

Rotterdam, május 24. Londonból táviratozák: A felsőház egyhangulag elfogadta az általános katonakötelezettségről szóló törvényjavaslatot.

EGYETLEN CIKK,

mely több, mint tíz év óta nem drágult meg: a valódi

YES - SZAPPAN

Ára 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatu pipere szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonként, YES-KRÉM 3 K tégelyenként.

Mindenütt kapható.

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyászatára, NYÁRFAST, Kézdivásárhelyi 8.

Wilson beszéde a békéről

Berlin, május 24. *Wiegand*, a *New York World* képviselője, a következő táviratot közli a *Lokalanzeiger*-ben:

Wilson elnök a múlt szombaton tartott beszédében célzást tett arra, hogy *Amerika számára közeledik az az idő, amikor a békeközvetítésre följáánthatja szolgálatait.* Az elnök ezt mondta:

— *A háboruban szélsőnd állott be és azokról a dolgokról, melyeket erőszakkal nem lehet megoldani, tárgyalásokat kell kezdeni.*

A madridi békepropaganda

Genf, május 24. Párisból jelentik: A *Gaulois* legutóbbi cikke, mely *Alfonz királynak* a mai Európában való nagy személyes befolyásáról szólt, a *madridi békebarátokat fokozott propaganda kifejtésére készítette.* Rá szeretnék venni a királyt, hogy külön béke-apostolokat küldjön a hadviselő államok fővárosaiba.

A békevágy Angliában

Rotterdam, május 24. A *Nieuwe Rotterdamse Courant* jelenti Londonból: Különböző pacifista csoportok holnap előadást készítenek tartani *Grey* külügyi államtitkárnak a *Daily News* csikagói képviselőjével folytatott beszélgetéséről.

Porsonby képviselő kérdést fog intézni az angol kormányhoz: *nem volna-e kívánatos nyilvánosságra hozni azokat a föltételeket, melyek mellett a kormány kész békét kötni.*

Az entente a béke ellen

Rotterdam, május 24. (Az Est.) A *New York Sun* jelenti Washingtonból: *Az entente-hatalmak kormányai bizalmasan értesítették Wilson elnököt és Lansing külügyi államtitkárt, hogy a béke eshetőségei még számításba se jöhetnek, az idő még nem érett meg erre.* Az entente-hatalmak kormányai a békéről szóló újsághíreket rendkívül demoralizáló hatásúknak tekintik a lakosságra nézve és éppen ezért eltiltják ezeknek a közlését.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, május 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:*

Nincs újabb esemény.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, május 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:*

A helyzet változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Entente-hódítás Görögországban

Genf, május 24. (Magyar Távirati Iroda.) A *Havas-ügnökség* jelenti Szalonikiból: A görög csapatok kiűritették *Porof* falut, melyet az entente-csapatok megszállottak.

NYILTTÉR. *)

Kalodent

Fog-krém

90 fillér.

Rónayt szabadlábra helyezik 100,000 korona kanció mellett

A tolvaj rendőrfogalmazó bünei

A tolvaj miniszteri segédfogalmazónak, Rónay György dr. nak ügyében ma érdekes fejlemények következtek be: a debreceni törvényszék vádtanácsa elrendelte Rónay György dr. nak biztosíték ellenében való szabadlábra helyezését.

Rónay György dr. már a nyomozás alkalmával védőjéül Visontai Soma dr. udvari tanácsos budapesti ügyvédet nevezte meg, aki tegnap Debrecenbe érkezett és a kir. ügyész engedélyével a fogházban meglátogatta Rónayt és hosszasan elbeszélgetett vele. A beszélgetés — ugylátszik — megnyugtatólag hatott reá, mert bár most is igen megtört, magatartásában több volt a nyugodtság, mint eddig.

Visontai Soma dr. a beszélgetés után indítványt adott be a vádtanácsnak, hogy 20,000 korona biztosíték ellenében Rónay György dr. t helyezze szabadlábra.

A vádtanács ma délben vette tárgyalás alá ez indítványt és úgy határozott, hogy nem 20,000, hanem 100,000 korona biztosíték ellenében Rónay György dr. t szabadlábra helyezi, miután szökésétől a háboru miatt és azért, mert föltehető, hogy a biztosíték magas összege a szökéstől visszatartja, végül, mert a bűnfelek biztosítva vannak. Gáthy Bálint kir. ügyész hozzájárult a határozathoz s így az jogerőssé lett. Visontai Soma dr. táviratilag értesítette Rónay családját az eredményről és kérte, hogy az összeget azonnal küldjék meg. Amint ez összeg megérkezik, Rónay György dr. t szabadlábra helyezik és elhagyhatja a fogházat.

Ugyancsak ma Gáthy Bálint kir. ügyész előterjesztést tett az iránt is, hogy a törvényszék rendelje el Rónay György dr. elmebeli állapotának megvizsgálását is. Rónayt ugyanis néhány év előtt már hosszabb ideig kezelték elmebetegintézetben, ahonnan ugyan gyógyultan bocsátották el, de gyermekkora óta olyan viselkedést tanusított, hogy nagyon sokszor fölmerült a gyanu, hogy nem normális eszű ember. Mint tizenöt esztendőös fiu, egyszer öngyilkosságot is kísérelt meg. — Visontai Soma dr. megjelölte Rónay György dr. budapesti lakását, ahol tartózkodni fog és ahol az orvos-szakértők megfigyelik s bejelentette, hogy a védelem részéről az ellenőrző szakértőket később fogja bejelenteni. A vádtanács az előterjesztésnek helyt adott és elrendelte Rónay György dr. elmebeli állapotának megvizsgálását.

Rónay bűnösségét és a terhére rótt esele-

ményeket ma is tagadja. Folyton ezt hangoztatja:

— Kérem, úgy néztek én ki, mint aki lop? Miután letartóztatásának híre mindazokra a helyekre eljutott, hol Rónay György dr. megfordult, majdnem minden helyről érkeznek feljelentések ellene. Ujabb az a vád ellene, hogy hivatalos kiküldetése alkalmával meglopja a ráhoi és a stanislawi vasúti pénztárt. A debreceni rendőrség napról-napra újabb Rónay-féle bűnügyben kénytelen nyomozást indítani. Vizsgálatot tartott egyébként a kereskedelmi minisztérium is, ahonnan Olgyay Ferenc dr. segédfogalmazót küldték ki, hogy Rónay ügyeiben a vizsgálatot lefolytassa.



A legjobb a fogápoláshoz

HIREK

— Két milliárd a magyar hadikölcsön.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A negyedik magyar hadikölcsön jegyzése várakozáson felül jó eredménnyel zárult s a végösszeg meghaladja a harmadik hadikölcsön összegét is. — A negyedik magyar hadikölcsön jegyzésének összege ugyanis elérte a két milliárdot.

A Debrecenben eszközölt legutóbbi jegyzésekről ma a következő értesítést kaptuk:

Az Általános Forgalmi Bank részvénytársaságnál az alábbiak jegyeztek még hadikölcsönt: Debrecen sz. kir. város 1,200,000, Pápai János Mikepércs 40,000, Balmazújvárosi Takarékpénztár több tételben 42,300, Beregszászi Hitelintézet több tételben 16,500, Debrecen-Belvárosi Takarékpénztár több tételben 10,250, Ujfelhértői Takarékpénztár 10,000, P. D. 6000, Bankegyesület részvénytársaság 5000, Nagylétei Takarékpénztár részvénytársaság 5000, Boros Pál 2300, Gál Annus és Gyuri 2000, Diószegi András 2000, T. F. 2000, Kovács Gyula vaskereskedő 1500, Gabányi S. utóda további 1000, Zellinger Viktor 1000, Árva István 1200, ifj. Árva István 1800, Arany Bika szálloda, kávéház, vendéglő, vígadó hárlete r.-t. 500, Dávidházy Kálmán 500, özv. Polgár Imréné 500 korona.

A Hajdusámsoni Takarékpénztár részvénytársaságnál a negyedik hadikölcsönre jegyeztek: Wertheimer Piroska 100, dr. Somló József ezredorvos a harcstérről 1100, Schönfeld Enzel 100, özv. Nagy Sándorné 100, özv. Kulcsár Gáborné 1000, Kulcsár András 1000, Stern Sándor 2000, Burger Aladár 2000, Déry János 2000, Budaházy Gábor 2000, Schreiber Jakab és neje 2000, Fábán Gyula és neje 1000, Fábán Károly 300, Hajdusámsoni Takarékpénztár részvénytársaság 5600 korona.

— Tisza István Görgeiről. Fővárosi tudósítónk táviratozza: Görgei Artur tábornok temetése holnap, csütörtökön délelőtt lesz. A mai nap folyamán Tisza István gróf miniszterelnök kondoleált Görgei családjának. Méltatta Görgei Artur nagyságát, amellyel — ugymond — egyetlen jajszó nélkül türte a félrevezetett nemzet átkait és gyűlöletét. A gondviselés megengette, hogy megérje az igazság diadalát és mint az egész nemzet hálás tiszteletétől környezett nagy aggastyán, fejezte be életét.

— A Vörös Kereszt és Hadsegélyző színházi estje. A debreceni Vörös Kereszt Egyesület és a Hadsegélyző Hivatal pénteken, e hó 26-án este a debreceni színházban érdekes színházi estét rendez, amelynek jövedelme a két háborus jótékonsági intézmény javára esik. A színházban ez estén előadják a „Heidelbergi diákélet”-et. A darab három legnagyobb szerepét vendégművészek és pedig a Vígsház művészei adják: Kardos Géza, Makai Margit és Sarkadi Aladár. A jótékony célt szolgáló előadás iránt rendkívül nagy az érdeklődés s előreláthatóan fényes színházi estje lesz ez előadás a debreceni színháznak. — A helyárák ugyanazok lesznek, mint a Gombaszögi-előadásán voltak vagyis a békeidőbeli rendes helyárák.

— A rendőrfőkapitány figyelmeztetése a közönséghez a husárok ügyében. Rostás István rendőrfőkapitány abból az alkalomból, hogy a közéletmezési bizottság a husárok maximálását felfüggesztette, figyelmeztető fölhívást bocsátott ki, amelyben az ellenőrző munkát megkönnyítendő, értesíti a közönséget, hogy a mézárások és hentesek üzleteiben elrendelte a husárok kifüggesztését. A kifüggesztett fekete táblákon feltüntetett husáraknál magasabb áron húst árusítani szigorúan tilos. Fölhívja tehát a közönséget, hogy ha mégis azt tapasztalná, hogy egyik vagy másik mézáros vagy hentes az üzletében elárúsított husárakat a kifüggesztett árnál drágábban adná el, följelentését minden egyes esetben tegye meg, hogy az illető mézáros, vagy hentes ellen a megtorló eljárás azonnal folyamatba tehető legyen.

— „A mi rezervistáink.” (Az Uránia előleges jelentése.) Holnap, pénteken kerül először bemutatásra „A mi rezervistáink” című négy felvonásos film, mely bájos meséje mellett a harcér igazi epizódjainak megragadóan gazdag sorát pergeti le. Ziehrer e filmhez irt gyönyörű zenéjének zenekari kíséretét a legnagyobb gonddal készíti elő az Uránia igazgatója. Pásztor Árpád hatásos film-köl-

Tisztelt fogyasztóinkat és vevőközönségünket értesítjük, hogy nagy áldozatok árán végre abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy

PYRAM CIPŐCRÉM

a háboru előtti kedvelt, jó minőségben

minden mennyiségben azonnal szállíthatunk.

Benes Testvérek vegyészeti gyára, Győr.

ménye, a „Haza, haza öreg baka” a „Takarodó” motívumaiból írt zenéjével és gyönyörű énekrészeivel szintén kiváló produkció. E fényes előadásokhoz jegyek előre válthatók reggel 10 órától az Uránia irodájában. — Telefon 12—51.

— A pénzügyi tisztviselők kuglizó egyesületének közgyűlése. A Pénzügyi Tisztviselők Kuglizó Egyesülete e hó 31-én, szerdán délután 6 órakor tartja meg tavaszi közgyűlését, melyre a tagokat meghívja az elnökség.

— **Signum laudis.** A király elrendelte, hogy Szabó Elek egyik különítményhez beosztott 39. gyalogezredbeli hadnagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért, valamint különleges hasznos szolgálataiért a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul adassék. Szabó Elek előzőleg megkapta az I. osztályú ezüst vitézségi érmet.

— **Kovács Gyula alispán hagyatéka.** A debreceni kir. járásbírósnál ma bontották föl Kovács Gyula nyugalmazott alispán végrendeletét, amely szerint a végrendelező mintegy 400,000 korona értékű vagyonát, amely legnagyobb részben ingatlanokból áll, rokonnaira, jótékonyági és kulturális célokra hagyta. 25,000 koronát hagyott jótékonycéllra, egyik tanyáját Hajduszoboszlónak iskola céljaira, 50,000 koronás adományának törlesztésére, amelyet a kárpáti falvak újraépítésére tett, ugynevezett filamasi birtokát hagyta. Hagyományokat tett cselédsége javára. Vagyonára vonatkozóan úgy rendelkezett, hogy minden ingó és ingatlan vagyonát tegyék készpénzzé s csak ennek megtörténte után teljesítsék a végrendelet rendelkezéseit. A végrendelet végrehajtójául Malatinszky József dr. hajduszoboszlói ügyvédet nevezte meg, akinek ezért 10,000 koronát hagyományozott.

— **Nyilvános köszönet.** A hajdumegyei Gönczy-Egylet elnöksége által e hó 6-ikán rendezett hangverseny alkalmával felülfizettek: Baltazár Dezső dr., Márk Endre, Csernus Mihály, Bakos Iván, Lengyel Elza, Székely Simon és N. N. 2—2 koronát, Marton Imre 1 koronát, Propper Jenőné 5 koronát és Konec Aurélné 12 koronát. Fogadják az elnökség nevében ezton hálás köszönetemet. Debrecen, 1916. május 24. Hatvan József pénztáros.

— **Katonazene a Nagyerdőn.** E hó 25-én, csütörtökön délután 6 órakor a katonazenekar a Nagyerdőn hangversenyt tart, amelynek műsora a következő: 1. Smetana: Nyitány a „Libusa” operából. 2. Kálmán: Keringő a „Cigányprimás” operából. 3. Meyerbeer: Koronázási induló a „Prófeta” operából. 4. a) Jarno: Banjo—Ständchen a „Farmerleányka” operából; b) Gilbert: Éjjel. Dal a „Mozitündér” operából. 5. Brahms: Két magyar tánc. 6. Kotték: Albumlapok. Potpourri.

— **Fegyházra ítélt debreceni ügyvéd.** A debreceni kir. törvényszék még a múlt évben három évi fegyházra ítélte Király Péter dr. debreceni ügyvédet, mert Erdei Lászlótól és Főrizs Jánostól 23 koronás perköltség-hátralék biztosítására kapott váltót, a melyen az összeg kitöltve nem volt s amelyre megállapodtak, hogy az nem perelhető. 300 koronára kitöltötte s peresítette. Erdei és Főrizs följelentése alapján lefolytatott eljárás alapján a debreceni kir. törvényszék Király Péter dr-t elítélte. A debreceni kir. ítélőtábla, majd a Kuria is a semmisségi panaszok elutasításával szintén helybenhagyta az ítéletet. — A debreceni kir. törvényszék ma hirdette ki az ítéletet és pedig Király Péter dr. távollétében, aki ezidőszert katonai szolgálatot teljesít.

— **Bestia — Ördög az asszonyban.** Kiválóan szép és hatásos drámának volt a bemutatója tegnap az Apollóban a „Bestia” címmel. A nagyszabású dráma szépszámu közönséget vonzott. Különösen a páholyközönséget érdekelte. Egyébként dicséret illeti az Apollo teljes műsorát, mert minden képe a jobbak közül való. Ma az érdekes előadások 5 órakor mérsékeltek, 7 és 9 órakor rendes helyárral kezdődnek.

— **Magyar hadifoglyok élete orosz és olasz földön,** rendkívül érdekes könyv. 3 koronáért kapható Hegedüs és Sándornál.

— **Előrángu,** modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalat Vég Gyula szücsmesternél. Debrecen. Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró tífusz, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben **1 kor. 25 fill.** minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyak fertőtlenítésére, antiszeptikus köztözeéseknél (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform-szappan

finom, gyenge pipere-szappan, lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. **Ára 2 korona.**

Fodormenta Lysoform

erősen antiseptikus hatású szájviz. Szájbúzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgálásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 2 korona.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Kivánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára, Újpesten.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferge József-ut (Piac-utca) 49., a főpostával szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK

Aranyat-erősítőt, brillánst, zalogjegyet vesz, meghívásra hához is cimegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Művészi képeslapokból állandóan érkeznek újdonságok dus választékban. Harmathy könyv-üzlet, Fűvészkert 14.

Fodrász segéd, jó munkás beléphet. Cím: Félix-fürdő, Bisztricsányi fodrász.

100 korona jutalom annak, ki kedden a baromvásár körül elvesztett, fakó fehér színű tehenemet megtalálja. Bethlen-ut 23.

Gyakorlott varró- és tanulóéányok felvételnek. Goldstein Karolina, Miklós u. 5.

Legeltetésre vállalkunk mindenféle jószágot Monostorpályi község határában fekvő 350 hold legelő területünkre. Ertekezhetni Teleki Péter ispánnal Monostorpályiban, Klobusitzky-féle birtokon, vagy a Debreceni Gazdák Banzájában, Kosuth-utca 17.

Igyunk Haggemacher Maltos-duplamalátát sör

az ország legjobb lápsőre. Kapható **NEUMANN SOMA** sörraktárban, Hatvan-utca 59. Telefon 134. szám.

A magy kir. Ampelologiai Intézet által ajánlott

PEROCID

szavatoit 35—38% K 180 —
 Prima Mayunga Raffle K 800 —
 Kérlap csomagoként K 2.64
Hadifoglymunkások részére
 prima china tea kilója K 18 —
 Kávé, őrölt, vegyített kilója K 3.60
 Azonnal szállítva:
SCHWARZ és TAUBER nagykereskedők
 NAGYKANIZSA.

Somossy László cég

HAJDUVARMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak — Grenadinok
 Himzett batiszt — Kretonok
 Bluz és ruhaselymek
 óriási raktára!

Takarékos gazdasszonyok

küldjenek gyapju- és pamutrongyot fejlett állapotban, gomb nélkül, 5 kilós csomagban postán, 20 kilón felel vasuton. Fizetek jelenleg gyapjurongyért, harisnyáért kendőért stb. 2 koronát, pamut- és félgypjurongyért 50 fillért különként, levonva a szállítási és portóköltséget. A szállító neve minden csomagra ráirandó.
Josef Müller tálcás, Schluckenau.

Gépolaj

világos,
Gépszir,
Hengerolaj,
Padlóolaj
 I-a minőségben kapható
WEISZ
 festéküzletében
HATVAN-UTCA 11.

Eladó előnyös ár és fizetési feltételek mellett Debreczentől 4 kilométerre, a Nagyerdő mellett fekvő 125 kat. hold birtok, homokföld teljes gazdasági épületekkel berendezve, 70 hold rozsvetés, a többi tengeri, krumpli takarmány árpavetés, 4 kat. hold teljes természetben lévő szőlő és gyümölcsös. Ertekezhetni a Gazdák Bankjában, Kosuth-u. 17.

Pénzkölcsön

értékpapirokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön
 100 koronánként 80—
 Bazilika sorsjegy 15—
 Magyar vértékességi sorsjegy 15—
 Osztrák " 30—
 Olasz " 25—
 József " 10—
 Erzsébet " 8—
 Fejti Hazai " 70—
 Kezértállt jelölés " 120—
 Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. **Külföldi pénzeket, arany érméket a legmagasabb napi áron beváltunk.**
 Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság
 SIMONFFY-UTCA 13.
 Telefon 298.